

# 前8个月我市外贸进出口总值达450亿元

外贸结构持续优化,自主发展能力增强

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 9月14日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽海关获悉,据统计,今年前8个月,我市外贸进出口总值450.4亿元人民币,同比(下同)增长1.3%。其中,出口202.7亿元,增长7.2%;进口247.7亿元,下降3.1%。

据海关统计数据显示,前8个月菏泽外贸进出口主要表现出以下特点:一是外贸结构持续优化。劳动密集型产品同比呈下降趋势,机电产品和基本有机化学品大幅增

长,主要表现为机电产品出口52.9亿元,增长20%;基本有机化学品出口31亿元,增长38%;劳动密集型产品出口41.7亿元,下降2.7%。二是外贸自主发展能力增强,民营企业内生动力进一步激发。菏泽民营企业进出口占比达9成,进出口值为419.5亿元,增长1.6%。三是原油进口一枝独秀。前8个月原油进口金额虽略微下降但仍处于主导地位,1-8月份原油进口228.3亿元,下降4.4%,占全市进口总值的92.2%。

据悉,一直以来,菏泽海关以“服务地方经济、助力企业发展”为核心理念,主动融入发展大局。积极推广“提前申报”“两步申报”“两段准入”等改革,不断提高通关效率;实施“一企一策”个性化精准帮扶方案,有效提升“菏泽产品”的国际竞争力;加强自贸协定优惠政策的统筹研究,指导重点行业、重点企业综合利用RCEP及各双边自贸协定的优惠政策,实现最大化享惠,助力我市外贸高质量发展。

## 我市2家企业入选第二批“好品山东”品牌名单

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 近日,由山东省市场监管局会同省委宣传部、省发展改革委、淄博市政府共同主办的山东省2023年“质量月”启动仪式在淄博举行。活动发布第二批“好品山东”品牌遴选名单,共计105个品牌。其中,山东银香伟业集团有限公司的归一

有机纯牛奶、菏泽牡丹商会的牡丹种苗切花以及深加工产品成功入选。

第二批遴选涉及领域由第一批农产品、消费品及部分制造业领域进一步延伸拓展至现代高效农业、现代海洋、文化旅游、交通运输等全省标志性重点产业链或服务业领域,进一步丰富完善了“好品

山东”品牌体系。

据了解,依据《“好品山东”形象标识使用管理办法》等要求,纳入“好品山东”品牌体系的组织可以在公布的产品包装、生产经营场所、广告宣传等相关材料中使用“好品山东”形象标识,未纳入“好品山东”品牌体系的组织及产品不得使用“好品山东”形象标识。

菏泽市沿黄县区“推普助力黄河流域乡村教育振兴”现场会举行  
多元推普助力沿黄乡村教育



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 9月14日,2023年菏泽市沿黄县区“推普助力黄河流域乡村教育振兴”现场会在牡丹区李村镇李村中心校举行。菏泽市教育局以及各沿黄县区教体局分管语言文字工作的负责人参加活动。

此次活动创新性地将推普与素养展示、非遗传承、乡村记忆、送教下乡相结合,其中在“推普+素养展示”环节,李村镇中心小学、李村中学、牡丹区西城中心校、牡丹区实验中学的师生表演了《黄河少

年》《黄河赞歌》《黄河大合唱》等歌颂黄河精神的文艺节目;

在“推普+非遗传承”环节,师生们通过面塑、泥塑、板画、剪纸、拓印、绘画等非遗艺术讲述“黄河故事”,弘扬黄河文化。同时,在“推普+乡村记忆”环节,与会人员参观乡韵鲁锦厂和黄河文化教育基地,推普志愿者走向街头、工厂、窗口单位,发放推普宣传单,宣传推广普及普通话;在“推普+送教下乡”环节,由书法家、学术专家组成的团队从写好规范字、讲好普通话等方面为师生作报告,助力沿黄乡镇

教学水平提升。

与会各县区相关负责人表示,将以此次“推普助力黄河流域乡村教育振兴”活动为契机,共同营造“讲普通话、写规范字、做文明人、建新菏泽”的浓郁氛围。

近年来,我市积极发挥教育系统在语言文字工作中的基础作用,夯实“说普通话、写规范字”的坚实基础,聚焦黄河流域生态保护和高质量发展,用好推普宣传周平台,在全市营造和谐健康语言环境,推动全市语言文字事业高质量发展。

## 危险又违法,千万别这样“坐”车

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴



机动车作为交通工具方便了人们的出行,但一些乘坐方式却不仅危险而且还违法。

9月11日,菏泽市交警支队高新区大队分控中心分析研判平台预警,一辆轻型货车车厢载人在道路上行驶,更让人揪心的是,乘坐人还是站立姿势,存在不小的安全隐患。根据该车行驶方向,分控中心立即将预警信息反馈至王浩屯中队。很快,执勤交警将该车拦截,并对驾乘人员进行安全教育。

同一天,郓城县公安局交警大队二中队查处一起超员的违法行为。当天17时许,民警正在辖区巡逻时,发现一辆面包车内人头攒动,存在超员的嫌疑。随后,执勤交警将该车拦下,经清点,这辆核载7人的面包车实载9人。经询问得知,他们在同

一个地方打工,下班后一起回家。驾驶员石某明知超员行为违法,但为了“方便”,还是抱着侥幸心理上了路。

交警部门提醒,无论是货车载人还是超员,都属于交通违法行为,更重要的是存在安全隐患。因为货车在设计和制造过程中,主要是为了满足货物运输等需求,没有设置必要的乘客座位和安全防护设施,不具备载客条件;货车一般车身较大,重心偏高,车辆安全性能较差,特别是在违法载人的情况下,一旦与其他车辆发生碰撞,或发生侧翻等事故时,易导致群死群伤事故。超员行为会增加车身载重,而且由于超员会使乘客无法得到安全带等设备的保护,一旦发生侧翻、碰撞等突发情况,将引发严重后果。

## 两个月作案百余次, 收银员盗走3万余元营业款

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 巨野县开烧烤店的王先生怎么也没想到,自己信任的“老实人”宋某某竟是“内鬼”,宋某某利用收银员的身份,在两个月时间内盗走3万余元营业款。

9月14日,牡丹晚报全媒体记者从巨野县公安局了解到,北城派出所近日接到王先生报警称,自己店内营业款出现异常,怀疑店内有“内贼”。接到报警后,民警立即赶往烧烤店进行调查,通过分析研判监控录像,发现店员宋某某多次有异常行为,有重大嫌疑。将宋某某抓获后,他很快交代了自己的犯罪行为。

这个结果也出乎了王先生的意料。王先生表示,宋某某入职后,一直比较勤快,说话做事也让人感觉很靠谱。出于对宋某某的信任,王先生将前台

收银的工作交给了他。而王先生平时也很少查账,即使发现营业款不对时,也没有怀疑到宋某某身上。

宋某某交代,他平时花销比较大,工资入不敷出,便想到利用工作之便盗窃。最初,他心怀忐忑地从收取的现金中盗取一两百元,发现老板并未察觉,便越来越大胆,有时甚至在顾客扫码付款时,将收款码换成自己的;有时顾客直接通过点餐系统支付时,他通过后台将该订单退款,再联系顾客将餐费转给自己。经查,两个多月时间内,宋某某作案百余次,窃取营业款3万余元。

警方提醒,君子爱财,取之有道,切莫因一时贪念走上违法犯罪的道路;同时,提醒经营人员要提高防范意识,加强内部管理,避免经济损失。